
ATA DA 034ª SESSÃO ORDINÁRIA DA 

1ª SESSÃO LEGISLATIVA DA 20ª LEGISLATURA 

REALIZADA EM 02 DE MAIO DE 2023 

PRESIDÊNCIA DO SENHOR DEPUTADO MAURO DE NADAL 

 

Às 14h, achavam–se presentes os seguintes srs. 

deputados: Altair Silva – Camilo Martins - Carlos 

Humberto - Dr. Vicente Caropreso – Emerson Stein - 

Fabiano da Luz - Fernando Krelling - Jair Miotto – 

Jessé Lopes - José Milton Scheffer – Julio Garcia 

- Lucas Neves - Luciane Carminatti – Lunelli - 

Marcius Machado - Marcos da Rosa - Marcos Vieira – 

Mário Motta – Marquito – Massocco - Matheus 

Cadorin - Maurício Eskudlark - Maurício Peixer - 

Mauro de Nadal – Napoleão Bernardes – Neodi 

Saretta – Nilso Berlanda - Oscar Gutz - Padre 

Pedro Baldissera - Paulinha - Pepê Collaço – 

Repórter Sérgio Guimarães – Sargento Lima - Sergio 

Motta - Tiago Zilli – Volnei Weber. 

 

PRESIDÊNCIA – Deputado Mauro de Nadal 

              Deputado Maurício Eskudlark 

              Deputado Padre Pedro Baldissera 

 

DEPUTADO PADRE PEDRO BALDISSERA (Presidente) – 

Abre os trabalhos da sessão ordinária. Solicita a 

leitura das atas das sessões anteriores para 

aprovação e a distribuição do expediente aos 

senhores deputados. 

 

********** 

Breves Comunicações 

 

DEPUTADO NAPOLEÃO BERNARDES (Orador) – Refere-

se ao turismo, em Santa Catarina, que teve o 

segundo maior crescimento do país em 2023, 

segmento importante da economia que responde por 

12% do PIB catarinense. Ressalta que foram mais de 

seis mil empresas criadas, no Estado, ligadas ao 

setor de turismo e eventos, gerando oportunidades, 

trabalho e renda. Cita uma pesquisa recente feita 

pela Fecomércio a respeito do turismo no verão, 

que revela dados relevantes, dentre eles, o ponto 

forte que são as belezas naturais, mas que há 



pontos a fortalecer, como a balneabilidade e 

serviços de infraestrutura. Alega que a maioria 

dos turistas vem de outros Estados do Brasil, 

enaltecendo o vigor do turismo catarinense. 

Comenta que o Ministério do Turismo apresentou uma 

pesquisa nacional, o mapa turístico do Brasil, 

mostrando que 71 cidades catarinenses estão 

catalogadas como destinos turísticos nacionais. 

Destaca e defende a manutenção do Programa 

Emergencial de Retomada do Setor de Eventos, 

chamado "Perse”, que devido à pandemia houve 

consequências graves para economia e, 

evidentemente, para esse setor que depende da 

movimentação de pessoas. Constata ser uma lei 

importante, aprovada no Brasil, e agora a União 

editou uma medida provisória que poderá por fim ao 

programa, limitando os efeitos do "Perse", mas a 

Câmara dos Deputados já barrou, espera que o 

Senado também barre. Reitera que foi aprovada, na 

Casa, uma moção de apelo para a manutenção desse 

programa. [Taquígrafa: Eliana] 

 

 DEPUTADO SARGENTO LIMA (Orador) - Reporta-se 

ao assunto do dia, em defesa do Marco Temporal em 

benefício dos agricultores. Informa que protocolou 

o pedido de instalação de uma Frente Parlamentar 

em Defesa do Marco Temporal, que prevê apenas a 

demarcação de terras ocupadas pelos povos 

indígenas até cinco de outubro de 1988, data da 

promulgação da Constituição Federal. Ressalta que 

14% do território nacional já foram demarcados, 

sendo que em Santa Catarina possíveis demarcações 

vão prejudicar milhares de famílias de 

agricultores que estão há gerações nas terras que 

são reivindicadas por indígenas. (Apresenta em 

plenário, no telão, imagens de dados sobre áreas 

indígenas demarcadas.) Consta que 14 estados, 

hoje, do tamanho de Santa Catarina, já estão 

marcados como terras indígenas. Alerta sobre 

possíveis confrontos entre os mesmos, alegando que 

o atual Governo só preza a divisão de raças, cores 

e gêneros. Ironiza, pedindo ao Governo Federal que 

esqueça Santa Catarina, procure outro rincão do 

Brasil para atormentar. 



Deputado Napoleão Bernardes (Aparteante) - 

Une-se ao Deputado pelo tema relevante, 

argumentando que é preciso ter voz forte em Santa 

Catarina contra essa medida que segundo ele é um 

"estupro" à propriedade privada, e pode colocar em 

risco mais de 500 pequenas propriedades rurais de 

pessoas que ali trabalharam durante toda uma vida 

ao longo de muitas gerações para a sua própria 

subsistência. Destaca o empenho pessoal do 

Secretário da Agricultura, Deputado Colatto, junto 

com o Legislativo e o Executivo para tratar do 

assunto. Reitera que existe um decreto-lei lá da 

década de 1940, de introdução às normas do 

direito, que diz que o juiz quando decidir uma 

causa, quando julgar, quando aplicar uma lei tem 

que justamente observar o interesse público e a 

finalidade social daquela lei, ou seja, a vida, a 

propriedade, são um sagrado direito dessas 

famílias de subsistirem da terra. [Taquígrafa: 

Rubia] 

 

DEPUTADO ALTAIR SILVA (Orador) – Fala da 

audiência pública, em que esteve presente, 

organizada pela Câmara de Vereadores dos 

Municípios de Cunha Porã e Saudades, ressaltando a 

sua tristeza em presenciar a angústia das pessoas 

quanto à perda do direito das suas propriedades. 

Lamenta que, ao mesmo tempo, o Presidente da 

República estava reunido com as comunidades 

indígenas, editando mais decretos de 

desapropriação de terras para colocar os povos 

indígenas. Ressalta que os povos indígenas são 

brasileiros, como nós, merecem respeito e o que 

eles pedem é mais investimento em educação, saúde, 

melhor qualidade de vida e não de mais terras. 

Informa que protocolou, nesta Casa, uma moção 

que manifesta a total contrariedade ao 

posicionamento do sr. Presidente, no que diz 

respeito às novas demarcações de terras indígenas 

e quanto ao Marco Temporal. Explica que o Marco 

Temporal já foi decidido, claramente, na 

Constituição de 1988, que diz que as terras 

indígenas eram onde existiam índios naquele 

momento. Acrescenta que os produtores rurais não 



conseguem acessar o CAR, o Cadastro Ambiental 

Rural, porque no sistema consta como suspenso, são 

terras indígenas. 

Entende que se faz necessário que o Governo 

Federal mude o seu encaminhamento, que seja 

revista essa política. Comenta sobre as invasões 

do MST em terras produtivas do país, gerando um 

sistema de anarquia, e questiona se é isso a 

democracia. Com veemência conclui que o Brasil 

precisa ser repensado, que a geração de 

oportunidades para os brasileiros é inalienável. 

[Taquígrafa: Eliana] 

 

DEPUTADO LUNELLI (Orador) – Profere críticas 

às invasões de terra que voltaram a assombrar o 

país. Destaca que a preocupação da população hoje 

é maior, uma vez que temos um Governo Federal que 

compactua com esses atos. Acrescenta que o tema 

precisa ser discutido com prudência, tendo em 

vista que o agronegócio tem sido o motor da 

economia brasileira. 

Registra que, no último final de semana, a 

Senadora do PP, de Mato Grosso do Sul, Tereza 

Cristina, teve a sua propriedade rural invadida e 

os manifestantes só saíram após o uso de força 

policial. Menciona que a Câmara dos Deputados já 

tem autorização para a criação de uma CPI que 

investigará o Movimento dos Sem Terra. (Solicita 

assessoria que apresente vídeo sobre a invasão.) 

Salienta que outra questão que o preocupa é a 

demarcação das terras indígenas, que voltará a ser 

discutida pelo STF, fazendo com que terras 

catarinenses sejam ocupadas, desapropriando os 

agricultores. 

Por fim, informa que participou da instalação 

da frente parlamentar que vai acompanhar o 

andamento das obras de melhoramento da BR-280. 

Enfatiza a necessidade de que essas obras 

aconteçam de forma célere, solicitando a 

colaboração dos demais parlamentares integrantes 

da frente. [Taquigrafia: Milyane]  

 

********** 

Partidos Políticos 



 

Partido: PL 

DEPUTADO MAURÍCIO PEIXER (Orador) – Informa 

que hoje pela manhã ocorreu a primeira reunião da 

frente parlamentar que vai acompanhar o andamento 

das obras na BR-280. Registra que várias 

autoridades participaram da reunião, desde 

políticos a empresários da região que trouxeram 

diversas demandas que merecem atenção. Enfatiza 

ainda que, ao se unirem para cobrança junto ao 

Governo federal, essa ganhará força para que haja 

um andamento rápido nas obras. 

Deputado Emerson Stein (Aparteante) - Sobre o 

assunto das BRs, acrescenta que dia 15 de junho, 

na cidade de Navegantes, vai ser realizada 

audiência pública referente à BR-101, convida 

todos os deputados para participarem da reunião 

conjunta com superintendentes, classe empresarial 

de toda região, para sugestões de como investir os 

recursos que virão, e também do retorno do 

pedágio. [Taquigrafia: Milyane] 

 

Partido: PL 

DEPUTADO MAURÍCIO ESKUDLARK (Orador) – 

Discorre sobre o que chama de grande colapso que 

Santa Catarina vive na infraestrutura, no tocante 

a rodovias, aeroportos e portos que necessitam de 

liberação, mas infelizmente nada acontece. Reforça 

que em diretrizes em nível estadual, o Governador 

Jorginho Mello está buscando juntamente com sua 

equipe recursos para atender toda a demanda dos 

municípios e suas rodovias. 

Dirige a sua fala aos agentes prisionais e 

socioeducativos, lembrando que a presença dos 

mesmos é importante, e diz que a solicitação de 

efetivação aos terceirizados não pode ser 

aplicada, pois ela é inconstitucional. Fala que 

sim, os terceirizados são importantes para o 

sistema prisional. Ressalta a reivindicação dos 

mesmos para serem chamados a ocupar cargos aos 

quais prestaram concurso público há dois anos. 

Afirma que assim como se manifestou, a maioria dos 

deputados desta Casa corroboram com o cumprimento 

da Constituição em chamar os aprovados efetivos no 



concurso da Polícia Penal. [Taquigrafia: 

Guilherme] 

 

Partido: MDB 

 DEPUTADO EMERSON STEIN (Orador) – Anuncia que 

foi em Blumenau, na semana anterior, visitar o 

Colégio Militar implantado na cidade, informando 

que o Major da Polícia Militar, Tiago Teixeira 

Ghiliardi, é o comandante da escola. Elogia a 

infraestrutura, a funcionalidade, e a forma como 

os alunos são tratados. Destaca que o mesmo 

começou a funcionar em 2016, sendo que a 

repercussão foi muito positiva na cidade, e as 

vagas são muito disputadas pelos pais e 

estudantes, e que outras cidades no Estado 

adotaram o mesmo modelo. Registra, inclusive, que 

sete implantaram as Escolas Militares em Santa 

Catarina. Relata que as mesmas adotam a 

metodologia voltada totalmente para a formação 

integral do aluno, o desenvolvimento de todas as 

potencialidades, de princípios, valores morais, 

familiares, éticos com a verdade, a justiça, a 

fraternidade, o companheirismo, as disciplinas 

regem as normas da escola, e a meta fundamental é 

proporcionar condições de ensino e formação 

social, educando para o exercício da cidadania. 

Acrescenta que o mais importante é que a 

Escola Militar não altera o programa, os conteúdos 

das disciplinas estabelecidas pela Secretaria de 

Estado da Educação, considerando essa questão 

muito importante. Chama atenção para a organização 

dos pátios, dos banheiros. Exclamando ser 

excepcional! Alega que é preciso levar essas 

instituições para mais cidades de Santa Catarina. 

(Procede à apresentação de vídeo, mostrando 

momento cívico dos estudantes na 

escola.)[Taquígrafa: Ana Maria]   

(O sr. Deputado Padre Pedro Baldissera passa a 

Presidência ao sr. Deputado Maurício Eskudlark.)    

 

Partido: PT 

 DEPUTADA LUCIANE CARMINATTI (Oradora) – 

Registra notícias boas que considera importantes, 

anunciadas pelo Presidente Lula, como a ampliação 



da faixa de isenção do imposto de renda; o 

compromisso de a isenção chegar a R$ 5 mil até o 

ano de 2026; também o aumento do salário mínimo 

acima da inflação depois de seis anos. 

Mas comenta que, infelizmente, as notícias do 

atual Governador de Santa Catarina não são boas, 

justificando que a implantação do Plano de Ajuste 

Fiscal do Governo estadual traz cortes de despesas 

na gestão da folha de pagamento dos servidores de 

diversas áreas do Estado. Informa que na prática 

foram suspensas as nomeações de novos servidores 

aprovados em concursos públicos, e também não vai 

haver aumento de salários e reajustes até maio de 

2024. Destaca que o atual governador abriu 

negociações com o Sindicato dos Trabalhadores da 

Educação, o Sinte, mas fechou o acordo assumido 

congelando qualquer reajuste para a categoria. 

Alerta que o corte de verbas vai prejudicar muito 

todas as escolas, principalmente na área de 

tecnologia, vai haver cerca de R$ 100 milhões de 

cortes em limpeza e conservação, e também R$ 200 

milhões na manutenção e reformas de escolas que 

estão totalmente sem estrutura para funcionar. 

Questiona o Governador e a sua equipe sobre as 

reformas em andamento nas 169 escolas estaduais. 

Por último, diz que a equipe jurídica do seu 

gabinete vai analisar a inconstitucionalidade das 

resoluções elaboradas pelo Grupo Gestor do Governo 

catarinense, para tomar medidas cabíveis. 

[Taquígrafa: Ana Maria] 

 

Partido: PT 

DEPUTADO FABIANO DA LUZ (Orador) – Faz 

referência ao projeto de lei que trata das fake 

news, que está sendo discutido e será votado na 

presente data, no Congresso Nacional, informando 

que já existe uma fake news rodando sobre o 

referido projeto. Menciona que o jornalista tem 

independência para falar sobre qualquer assunto e 

o mesmo assina sobre o que está sendo veiculado 

tanto na TV, no jornal e nos portais. Diz que nas 

redes sociais não existe regra e nem lei, vale 

tudo, ao ponto de alguns chamarem de censura 

porque querem essa liberdade para falar ou 



compartilhar o que quiserem sem responsabilidade 

nenhuma. Entende que o projeto mencionado é para 

criar uma certa responsabilidade, uma vez que nos 

dias atuais ninguém sabe mais o que é verdade ou 

mentira, pois não há regulamentação, regra, lei. 

Em tempo, salienta que é preciso ter cautela e não 

medo da lei. [Taquígrafa: Sílvia] 

 

Partido: PL 

DEPUTADO SARGENTO LIMA (Orador) – Comunica que 

já existem leis que regulamentam o que é dito na 

internet ou qualquer outro lugar. Acredita que o 

excesso de leis pode resultar no silenciamento de 

cidadãos. Demonstra preocupação com o Projeto de 

Lei 2630/2020 que está sendo debatido na Câmara 

Federal. 

Parabeniza o Governador Jorginho Mello pelo 

desempenho no Governo de Santa Catarina. 

Deputado Matheus Cadorin (Aparteante) – 

Parabeniza o deputado pelo posicionamento. E 

acrescenta que as fakes news devem ser combatidas 

com a verdade, e não com a censura. 

Deputado Altair Silva (Aparteante) – Concorda 

com o pronunciamento do deputado a respeito da PL 

2630. [Taquigrafia: Northon] 

 

DEPUTADO Maurício Eskudlark (Presidente) – Não 

havendo mais oradores inscritos, suspende a sessão 

até as 16h.      

Está suspensa a sessão. 

(Pausa) 

DEPUTADO MAURO DE NADAL (Presidente) – Reabre 

a sessão e passa à Ordem do Dia.   

 

********** 

Ordem do Dia 

 

A Presidência dá início à pauta da Ordem do 

Dia. 

Informa que fará inversão da pauta da Ordem do 

Dia. 

Pedido de Informação n. 0184/2023, de autoria 

do Deputado Oscar Gutz, solicitando ao Secretário 

de Estado da Educação informações acerca da obra 



da Escola de Educação Básica Leopoldo Jacobsen, no 

município de Taió. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Pedido de Informação n. 0185/2023, de autoria 

do Deputado Altair Silva, solicitando ao 

Secretário de Estado da Infraestrutura e 

Mobilidade informações acerca do projeto de 

pavimentação da Rodovia SC-479, no trecho 

compreendido entre o centro do município de Ipuaçu 

e o entroncamento com a Rodovia SC-155, no 

município de Abelardo Luz. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Pedido de Informação n. 0186/2023, de autoria 

do Deputado Emerson Stein, solicitando ao 

Secretário de Estado de Infraestrutura e 

Mobilidade informação acerca da obra da Rodovia 

João Gualberto Soares - SC 406, que corta os 

bairros Barra da Lagoa, Rio Vermelho e Ingleses, 

no município de Florianópolis. 

Em discussão. 

Discutiu a matéria o sr. Deputado Emerson 

Stein. 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Pedido de Informação n. 0187/2023, de autoria 

do Deputado Jessé Lopes, solicitando ao Secretário 

de Estado da Educação informações acerca da 

professora da Escola Estadual Joaquim Ramos, de 

Criciúma, que usou música com letra inapropriada 

para lecionar seus alunos em Moral e Ética. 

Em discussão. 

(Pausa) 



Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Pedido de Informação n. 0188/2023, de autoria 

do Deputado Mário Motta, solicitando ao Secretário 

de Estado da Segurança Pública informações acerca 

da nomeação dos aprovados no Concurso Público 

Edital nº 001/2022 da Polícia Científica do Estado 

de Santa Catarina. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Pedido de Informação n. 0189/2023, de autoria 

do Deputado Mário Motta, solicitando ao Secretário 

de Estado da Infraestrutura e Mobilidade 

informações acerca da elaboração e andamento do 

projeto de engenharia rodoviária para obras de 

transposição do canal de acesso à Lagoa de Santo 

Antônio, ligando Laguna à SC-100. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Moção n. 0646/2023, de autoria do Deputado 

Nilso Berlanda, manifestando aos familiares da 

senhora Carmen Binotto pesar por seu falecimento. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 0647/2023, de autoria do Deputado 

Nilso Berlanda, manifestando aplauso ao Reitor do 

Grupo Uniasselvi, do município de Indaial, senhor 

Janes Fidelis Tomelin, por ter sido eleita como 

uma das melhoras empresas para trabalhar no 

Estado, pelo Great Place to Work. 



Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 0648/2023, de autoria do Deputado 

Nilso Berlanda, manifestando aplauso ao Gerente da 

Philips Clinical Informatics, senhor Edgar Bork de 

Freitas, por ter sido eleita como uma das melhores 

empresas para trabalhar no Estado. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 0649/2023, de autoria do Deputado 

Nilso Berlanda, manifestando aplauso ao Diretor da 

Eloware Participações, senhor Ronaldo Carvalho 

Fontana, por ter sido eleita uma das melhores 

empresas de médio porte para trabalhar no Estado. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 0650/2023, de autoria do Deputado 

Nilso Berlanda, manifestando aos familiares do 

senhor Misael Matheus Chiari pesar por seu 

falecimento. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 0651/2023, de autoria do Deputado 

Maurício Peixer, manifestando aplauso ao atleta 

Pedro Boscardin Dias, da equipe RS Tennis, pela 

conquista do título de duplas do torneio 

Challenger, no Município de Florianópolis. 

Em discussão. 



(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 0652/2023, de autoria do Deputado 

Tiago Zilli, manifestando aplauso ao Presidente da 

AMREC e Prefeito de Morro da Fumaça, Agenor Coral, 

pela passagem do aniversário de fundação da 

referida entidade. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 0653/2023, de autoria do Deputado 

Jessé Lopes, manifestando aplauso ao Comandante-

Geral do Corpo de Bombeiros, Coronel Fabiano de 

Souza e ao Comandante do 3º Batalhão de Bombeiros 

Militar, Tenente Coronel Diogo de Souza Clarindo, 

e demais militares da corporação, pela 

participação em uma ocorrência de ataque de 

abelhas, salvando a vida de três pessoas no 

município de Blumenau. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 0654/2023, de autoria do Deputado 

Napoleão Bernardes, manifestando apelo à 

Coordenadora do Fórum Parlamentar Catarinense, 

Deputada Carolina de Toni, para a manutenção do 

Programa Emergencial de Retomada do Setor de 

Eventos -PERSE. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 0655/2023, de autoria da Deputada 



Luciane Carminatti, manifestando aplauso ao 

Diretor Geral do Centro de Ciências Humanas e da 

Educação da UDESC, senhor Celso Carminatti, pela 

passagem do aniversário de fundação da referida 

entidade. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 0656/2023, de autoria do Deputado 

Emerson Stein, manifestando aplauso ao Senhor 

Antonio Russi, da Rádio Cidade Litoral, pela 

passagem do aniversário de fundação da referida 

entidade. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 0657/2023, de autoria do Deputado 

Maurício Eskudlark, manifestando aplauso ao 

Técnico José Eduardo de Souza, Proprietário do 

Centro de Treinamento Rancho, pela conquista de 

medalhas no campeonato estadual de Jiu-Jitsu. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 0658/2023, de autoria do 

Deputado Lunelli, manifestando aplauso as 

Sócias Proprietárias da empresa Yepá Estúdio, 

Senhoras Carolina Dentice e Luana Dentice, pela 

conquista do prêmio de design no IF Design Award 

2023. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 



Aprovada. 

Moção n. 0659/2023, de autoria do Deputado 

Emerson Stein, manifestando apelo ao Secretário de 

Estado da Educação para que desbloqueie as verbas 

do Programa dinheiro direto na escola, para as 

associações de Pais e Professores - APPs. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 0660/2023, de autoria do Deputado 

Napoleão Bernardes, manifestando aplauso ao Senhor 

Pedro Graciola, Proprietário do Fazenda Park Hotel 

pela passagem do aniversário de fundação da 

referida entidade. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 0661/2023, de autoria do Deputado 

Emerson Stein, manifestando apelo ao Governo do 

Estado e ao Secretário de Estado de Segurança 

Pública para que empreenda esforços no sentido de 

apoiar as Guardas Municipais quanto a estruturação 

e suporte de equipamentos. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 0662/2023, de autoria do Deputado 

Maurício Eskudlark, manifestando aplauso ao 

Presidente da Associação Chapecoense de Futebol, 

Nei Maidana, pela passagem do aniversário de 

fundação da referida entidade. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 



como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 0663/2023, de autoria do Deputado 

Matheus Cadorin, manifestando aplauso ao Senhor 

Modesto Hurtado Ferrer, organizador do evento 

World Creativity Day, e à Presidente da Associação 

do Núcleo de Tecnologia e Inovação, senhora Maria 

Regina de Loyola Rodrigues Alves, pela realização 

do referido evento. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 0664/2023, de autoria do Deputado 

Jessé Lopes, manifestando ao Presidente da Câmara 

dos Deputados, Excelentíssimo Deputado Federal 

Arthur Lira, repúdio à condução açodada na 

tramitação do PL 2630/2020. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 0665/2023, de autoria do Deputado 

Matheus Cadorin, manifestando ao Presidente da 

Câmara de Deputados, repúdio pela tramitação de 

urgência ao PL 2630/2020, conhecido como PL da 

Censura. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 0666/2023, de autoria do Deputado 

Nilso Berlanda, manifestando aplauso ao Senhora 

Maitê Guadalupe Lang por ter sido agraciada pela 

Federação das Indústrias do Estado de Santa 

Catarina - Fiesc com a Ordem do Mérito Industrial. 

Em discussão. 

(Pausa) 



Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 0667/2023, de autoria do Deputado 

Nilso Berlanda, manifestando aplauso ao Senhor 

Aristides Cimadon, Secretário de Estado da 

Educação do Estado de Santa Catarina, pelo êxito 

do Programa Saúde na Escola, que pela primeira vez 

alcançou 100% de adesão dos municípios 

catarinenses. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 0668/2023, de autoria do Deputado 

Nilso Berlanda, manifestando aplauso ao Senhor 

Ezio Librizzi, proprietário do restaurante 

Macarronada Italiana, por ter recebido a Medalha 

Carl Franz Albert Hoepcke, concedida pela 

Associação Empresarial de Florianópolis - ACIF. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 0669/2023, de autoria do Deputado 

Nilso Berlanda, manifestando aplauso ao Senhor 

Desembargador Alexandre d´Ivanenko, pela posse no 

cargo de Presidente do Tribunal Regional Eleitoral 

de Santa Catarina - TRE/SC. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 0670/2023, de autoria do Deputado 

Carlos Humberto, manifestando apelo ao Governador 

do Estado, ao Secretário Estadual da 

Infraestrutura e Mobilidade, ao Superintendente 



Regional do DNIT em Santa Catarina e ao Diretor 

Presidente da Concessionária Arteris Litoral Sul 

que realizem estudo de viabilidade para alterar a 

legislação 18.562/2022, que "Dispõe sobre o dever 

de as concessionárias de serviços públicos que 

operam nas rodovias que cortam o Território 

catarinense...", para estender a benesse aos 

veículos das prefeituras municipais. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 0671/2023, de autoria do Deputado 

Carlos Humberto, manifestando apelo ao Presidente 

da Fundação Catarinense de Esportes - FESPORTE que 

realize a dilação do prazo de inscrição do Edital 

Bolsa Atleta Estadual bem como, a inclusão de 

novas competições e modalidades. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 0672/2023, de autoria do Deputado 

Volnei Weber, manifestando aplauso a Senhora Maria 

de Lourdes Campos, Presidente do Lar da Menina, 

pela passagem dos seus 60 anos de fundação da 

referida entidade. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 0673/2023, de autoria do Deputado 

José Milton Scheffer, manifestando aplauso à 

Fundação Esporte Clube Cruzeiro do Sul do 

município de Passo de Torres, pela passagem do 

aniversário de 70 anos de fundação. 

Em discussão. 

(Pausa) 



Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 0674/2023, de autoria do Deputado 

Emerson Stein, manifestando aplauso ao Senhora 

Luana Chaves Cervi Backes por sua atuação a Frente 

da Delegacia do Município de Porto Belo. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 0675/2023, de autoria do Deputado 

Maurício Peixer, manifestando aplauso ao Senhor 

Alberto Bornschein, Diretor Financeiro do Grupo 

Clamed Farmácias, por ter sido eleita como uma das 

melhores empresas para trabalhar no Estado, pelo 

Great Place to Work. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 0676/2023, de autoria do Deputado 

Marcos da Rosa, manifestando aplauso ao Senhor 

Josias Martins, Presidente da Igreja Evangélica 

Assembleia de Deus no Município de Doutor 

Pedrinho, pelos 50 anos de contribuição a 

sociedade da referida entidade. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 0677/2023, de autoria do Deputado 

Jessé Lopes, manifestando aplauso ao William 

Henrique Fritzke, jornalista de Jaraguá do Sul, 

pelos relevantes serviços prestados à sociedade 

catarinense. 

Em discussão. 



(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 0678/2023, de autoria do Deputado 

Jessé Lopes, manifestando aplauso ao Senhor Roniel 

Both Corradi, policial militar Cabo da 2ª Cia do 

25º BPM de Navegantes, pela reação a assalto 

realizado em 18 de abril, em Balneário Piçarras, 

que resultou na morte de um dos agressores e no 

cessar de perigo à esposa e filho do militar. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 0679/2023, de autoria do Deputado 

Maurício Eskudlark, manifestando aplauso ao Senhor 

Marcelo Dalazem, proprietário da Big Jack 

Cervejaria do município de Orleans, pela medalha 

de terceira melhor cervejaria do Brasil e a melhor 

de Santa Catarina. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 0680/2023, de autoria do Deputado 

Julio Garcia, manifestando apoio ao PL 6379/2019, 

de autoria da eminente Deputada Federal Marília 

Arraes, que dispõe sobre a regulamentação da 

atividade profissional de Musicoterapeuta. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 0681/2023, de autoria do Deputado 

Maurício Eskudlark, manifestando aplauso ao atleta 

Daniel Passold Filho, pela conquista da medalha de 



ouro no barco de Single Skiff no Campeonato Sul-

Americano Sub23 e Júnior de Remo. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 0682/2023, de autoria do Deputado 

Maurício Eskudlark, manifestando aplauso ao atleta 

Vinicius Izidoro, pela conquista de medalha de 

ouro no campeonato nacional da Alemanha de Jiu-

Jitsu. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 0683/2023, de autoria do Deputado 

Napoleão Bernardes, manifestando aplauso a Senhora 

Irani Pamplona Peters, Presidente da Pamplona 

Alimentos, pela passagem dos 75 anos de fundação 

do Frigorífico. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 0684/2023, de autoria do Deputado 

Napoleão Bernardes, manifestando aplauso às 

Senhoras Ana Maria Bertoldi e Lídia Maria 

Bertoldi, proprietárias da Gráfica e Editora 3 de 

Maio sediada em Blumenau, pela passagem dos 40 

anos de fundação. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Requerimento n. 1732/2023, de autoria do 

Deputado Jessé Lopes, solicitando ao Presidente do 



Tribunal de Justiça de Santa Catarina informações 

acerca da demanda e do efetivo das Comarcas dos 

municípios de Sombrio, São José e Criciúma. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Discussão e votação em turno único do Projeto 

de Lei n. 0002/2020, de autoria do Deputado Dr. 

Vicente Caropreso,  que estabelece que nos editais 

de concessão e/ou permissão da prestação dos 

serviços públicos de conservação, recuperação, 

manutenção, implantação de melhorias e operação de 

rodovias estaduais, constará a isenção do 

pagamento de pedágio às pessoas com doenças graves 

e degenerativas, transtorno do espectro autista 

e/ou com deficiência de acordo com o disposto no 

art. 2º da Lei federal nº 13.146, de 2015, quando 

em tratamento fora do Município de seu domicílio. 

Em discussão. 

Discutiu a matéria o sr. Deputado Dr. Vicente 

Caropreso. 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Discussão e votação da Mensagem de Veto n. 

1402/2022, que dispõe sobre o veto parcial ao 

Projeto de Lei nº 015/2021, de autoria do 

Governador do Estado, que "Institui no âmbito do 

Estado de Santa Catarina o Programa Cidade Amiga 

do Idoso e adota outras providências". 

Conta com parecer da comissão de Constituição 

e Justiça pela deliberação do veto em Plenário. 

Em discussão. 

Discutiu a presente matéria o sr. Deputado 

Maurício Eskudlark. 

Em votação. 

Os srs. deputados que votarem “sim” mantêm o 

veto e os que votarem "não" derrubam-no. 

(Procede-se à votação nominal por processo 

eletrônico.) 



DEPUTADO ALTAIR SILVA sim 

DEPUTADA ANA CAMPAGNOLO  

DEPUTADO CAMILO MARTINS sim 

DEPUTADO CARLOS HUMBERTO sim 

DEPUTADO DELEGADO EGIDIO  

DEPUTADO DR. VICENTE CAROPRESO sim 

DEPUTADO EMERSON STEIN sim 

DEPUTADO FABIANO DA LUZ sim 

DEPUTADO FERNANDO KRELLING sim 

DEPUTADO IVAN NAATZ  

DEPUTADO JAIR MIOTTO sim 

DEPUTADO JESSÉ LOPES sim 

DEPUTADO JOSÉ MILTON SCHEFFER sim 

DEPUTADO JULIO GARCIA  

DEPUTADO LUCAS NEVES sim 

DEPUTADA LUCIANE CARMINATTI  

DEPUTADO LUNELLI sim 

DEPUTADO MARCIUS MACHADO sim 

DEPUTADO MARCOS DA ROSA  

DEPUTADO MARCOS VIEIRA  

DEPUTADO MÁRIO MOTTA sim 

DEPUTADO MARQUITO sim 

DEPUTADO MASSOCCO sim 

DEPUTADO MATHEUS CADORIN sim 

DEPUTADO MAURÍCIO ESKUDLARK sim 

DEPUTADO MAURÍCIO PEIXER sim 

DEPUTADO MAURO DE NADAL  

DEPUTADO NAPOLEÃO BERNARDES  

DEPUTADO NEODI SARETTA sim 

DEPUTADO NILSO BERLANDA sim 

DEPUTADO OSCAR GUTZ sim 

DEPUTADO PADRE PEDRO BALDISSERA sim 

DEPUTADA PAULINHA  

DEPUTADO PEPÊ COLLAÇO sim 

DEPUTADO REPÓRTER SÉRGIO GUIMARÃES  

DEPUTADO RODRIGO MINOTTO  

DEPUTADO SARGENTO LIMA sim 

DEPUTADO SERGIO MOTTA sim 

DEPUTADO TIAGO ZILLI sim 

DEPUTADO VOLNEI WEBER sim 

    Está encerrada a votação. 

Votaram 28 srs. deputados. 

Temos 28 votos “sim”, nenhum voto “não” e 

nenhuma abstenção. 



Está mantido o veto. 

Discussão e votação da Mensagem de Veto n. 

0054/2023, que dispõe sobre o veto total ao 

Projeto de Lei nº 039/2022, de autoria do 

Governador do Estado, que "Altera a Lei nº 13.136, 

de 2004, que 'Dispõe sobre o Imposto sobre 

Transmissão Causa Mortis e doação de quaisquer 

Bens ou Direitos - ITCMD', com o fim de atualizar 

monetariamente as faixas de valor da base de 

cálculo do imposto e adota outras providências". 

Conta com parecer da comissão de Constituição 

e Justiça pela deliberação do veto em Plenário. 

Em discussão. 

Discutiram a presente matéria os srs. 

deputados: Matheus Cadorin, Mário Motta, Lunelli e 

Massocco. 

Em votação. 

Os srs. deputados que votarem “sim” mantêm o 

veto e os que votarem "não" derrubam-no. 

(Procede-se à votação nominal por processo 

eletrônico.) 

DEPUTADO ALTAIR SILVA sim 

DEPUTADA ANA CAMPAGNOLO  

DEPUTADO CAMILO MARTINS não 

DEPUTADO CARLOS HUMBERTO sim 

DEPUTADO DELEGADO EGIDIO  

DEPUTADO DR. VICENTE CAROPRESO sim 

DEPUTADO EMERSON STEIN sim 

DEPUTADO FABIANO DA LUZ não 

DEPUTADO FERNANDO KRELLING não 

DEPUTADO IVAN NAATZ  

DEPUTADO JAIR MIOTTO não 

DEPUTADO JESSÉ LOPES sim 

DEPUTADO JOSÉ MILTON SCHEFFER sim 

DEPUTADO JULIO GARCIA  

DEPUTADO LUCAS NEVES não 

DEPUTADA LUCIANE CARMINATTI  

DEPUTADO LUNELLI não 

DEPUTADO MARCIUS MACHADO sim 

DEPUTADO MARCOS DA ROSA  

DEPUTADO MARCOS VIEIRA  

DEPUTADO MÁRIO MOTTA não 

DEPUTADO MARQUITO não 

DEPUTADO MASSOCCO sim 



DEPUTADO MATHEUS CADORIN não 

DEPUTADO MAURÍCIO ESKUDLARK sim 

DEPUTADO MAURÍCIO PEIXER sim 

DEPUTADO MAURO DE NADAL  

DEPUTADO NAPOLEÃO BERNARDES  

DEPUTADO NEODI SARETTA não 

DEPUTADO NILSO BERLANDA sim 

DEPUTADO OSCAR GUTZ sim 

DEPUTADO PADRE PEDRO BALDISSERA não 

DEPUTADA PAULINHA  

DEPUTADO PEPÊ COLLAÇO sim 

DEPUTADO REPÓRTER SÉRGIO GUIMARÃES não 

DEPUTADO RODRIGO MINOTTO  

DEPUTADO SARGENTO LIMA sim 

DEPUTADO SERGIO MOTTA não 

DEPUTADO TIAGO ZILLI não 

DEPUTADO VOLNEI WEBER não 

    Está encerrada a votação. 

Votaram 29 srs. deputados. 

Temos 14 votos “sim”, 15 votos “não” e nenhuma 

abstenção. 

Está mantido o veto.  

Discussão e votação da Mensagem de Veto n. 

0071/2023, que dispõe sobre o veto total ao 

Projeto de Lei nº 270/2020, de autoria do 

Governador do Estado, que "Torna obrigatório o 

oferecimento de treinamento aos pais e 

responsáveis de recém-nascidos sobre primeiros 

socorros em casos de engasgamento, aspiração de 

corpo estranho e prevenção de morte súbita". 

Conta com parecer da comissão de Constituição 

e Justiça pela deliberação do veto em Plenário. 

Em discussão. 

Discutiram a presente matéria o sr. Deputado 

Massocco. 

Em votação. 

Os srs. deputados que votarem “sim” mantêm o 

veto e os que votarem "não" derrubam-no. 

(Procede-se à votação nominal por processo 

eletrônico.) 

DEPUTADO ALTAIR SILVA sim 

DEPUTADA ANA CAMPAGNOLO  

DEPUTADO CAMILO MARTINS sim 

DEPUTADO CARLOS HUMBERTO sim 



DEPUTADO DELEGADO EGIDIO  

DEPUTADO DR. VICENTE CAROPRESO abstenção 

DEPUTADO EMERSON STEIN sim 

DEPUTADO FABIANO DA LUZ não 

DEPUTADO FERNANDO KRELLING sim 

DEPUTADO IVAN NAATZ  

DEPUTADO JAIR MIOTTO sim 

DEPUTADO JESSÉ LOPES sim 

DEPUTADO JOSÉ MILTON SCHEFFER sim 

DEPUTADO JULIO GARCIA  

DEPUTADO LUCAS NEVES sim 

DEPUTADA LUCIANE CARMINATTI  

DEPUTADO LUNELLI sim 

DEPUTADO MARCIUS MACHADO sim 

DEPUTADO MARCOS DA ROSA  

DEPUTADO MARCOS VIEIRA  

DEPUTADO MÁRIO MOTTA sim 

DEPUTADO MARQUITO não 

DEPUTADO MASSOCCO sim 

DEPUTADO MATHEUS CADORIN não 

DEPUTADO MAURÍCIO ESKUDLARK sim 

DEPUTADO MAURÍCIO PEIXER  

DEPUTADO MAURO DE NADAL  

DEPUTADO NAPOLEÃO BERNARDES  

DEPUTADO NEODI SARETTA não 

DEPUTADO NILSO BERLANDA sim 

DEPUTADO OSCAR GUTZ sim 

DEPUTADO PADRE PEDRO BALDISSERA sim 

DEPUTADA PAULINHA  

DEPUTADO PEPÊ COLLAÇO sim 

DEPUTADO REPÓRTER SÉRGIO GUIMARÃES sim 

DEPUTADO RODRIGO MINOTTO  

DEPUTADO SARGENTO LIMA sim 

DEPUTADO SERGIO MOTTA sim 

DEPUTADO TIAGO ZILLI sim 

DEPUTADO VOLNEI WEBER sim 

    Está encerrada a votação. 

Votaram 27 srs. deputados. 

Temos 22 votos “sim”, 4 votos “não” e uma 

abstenção. 

Está mantido o veto. 

"Informação  

Sirvo-me deste para informar que o senhor 

Presidente, Deputado Mauro de Nadal, não acolheu o 



voto do senhor Deputado Tiago Zilli, registrado 

após o encerramento do processo de votação que, 

por inconsistência no Sistema de Processo 

Legislativo Eletrônico (e-Legis), encontra-se no 

extrato de votação, e portanto é certo a 

totalização de votos proferida pelo presidente em 

Plenário: 22 votos sim, 4 votos não e 1 abstenção. 

Evandro Carlos dos Santos - Diretoria Legislativa" 

[Taquígrafa: Rubia] 

Esta Presidência comunica que defere de plano 

os Requerimentos n.s: 1709/2023, de autoria da 

Comissão de Finanças e Tributação; 1710/2023, 

1711/2023, 1712/2023, 1713/2023, 1714/2023, 

1715/2023, 1716/2023, 1717/2023, 1718/2023, 

1719/2023, 1720/2023, 1721/2023, 1722/2023, 

1723/2023 e 1730/2023, de autoria do Deputado 

Altair Silva; 1724/2023, de autoria do Deputado 

Nilso Berlanda; 1725/2023, de autoria do Deputado 

Rodrigo Minotto;  1726/2023, de autoria do 

Deputado Jair Miotto; 1727/2023, 1728/2023, 

1729/2023 e 1731/202, de autoria do Deputado Neodi 

Saretta. 

A Presidência comunica, ainda, que serão 

enviadas aos destinatários, conforme determina o 

art. 206 do Regimento Interno, as Indicações n.s: 

0443/2023, de autoria do Deputado Nilso Berlanda; 

0444/2023, de autoria do Deputado Rodrigo Minotto; 

0445/2023, de autoria do Deputado Napoleão 

Bernardes; 0446/2023, de autoria do Deputado 

Camilo Martins; 0447/2023, de autoria do Deputado 

Mário Motta; 0448/2023 e 0449/2023, de autoria do 

Deputado Altair Silva; 0450/2023, de autoria do 

Deputado Volnei Weber; e 0451/2023, de autoria do 

Deputado Delegado Egidio. 

Finda a pauta da Ordem do Dia. [Taquigrafia: 

Cinthia] 

 

********** 

Explicação Pessoal 

 

DEPUTADO JAIR MIOTTO (Orador) – Acredita que o 

Projeto de Lei n. 2630/2020 deveria ter como 

propósito combater crimes na Deep Web, mas se 

tornou um projeto de manipulação de ideologias 



políticas. Afirma que não há como apoiar o 

referido projeto de lei, pois a liberdade é 

importante e fundamental. Alerta que o controle de 

informação e censura em redes sociais é comum em 

regimes autoritários, citando como exemplo a China 

e Coréia do Norte. Deixa claro que é contra fake 

news, e acredita que a internet necessita de um 

regulamento, porém que seja realizado de uma forma 

mais correta. [Taquigrafia: Northon] 

 

DEPUTADO MAURO DE NADAL (Presidente) - Não 

havendo mais oradores inscritos, encerra a 

presente sessão, convocando outra, ordinária, para 

o dia subsequente, à hora regimental. 

Está encerrada a sessão.(Ata sem revisão dos 

oradores.) 

[Revisão: Taquígrafa Rubia] 


